
HLAVNÍ POSELSTVÍ PANNY MARIE V MEDŽUGORJI 
 

     Třetí den svých zjevení v Medžugorji Panna Maria 
řekla hlavní poselství: "Mír, mír a jenom mír! Mír musí 
zavládnout mezi Bohem a člověkem a mezi lidmi!" A lidé 
přicházejí a získávají mír. Panna Maria k tomu zprostřed-
kovává velké milosti Boží. 
     Ovšem v posledních letech, když lidé přicházejí do 
Medžugorje, zapomínají na přání Panny Marie, která mají 
prohlubovat mír v duši člověka, ale mají tendenci získat 
z pouti jen uspokojení. Proto si připomeňme, právě nyní, 
kdy jsme oslavili třicáté výročí těchto zjevení, hlavní po-
selství Panny Marie. 
     S poutěmi jsou zkušenosti po mnoho staletí. Lidé zpra-
vidla přicházeli z pouti duševně vyrovnaní s mírem v du-
ši. Vždy se předpokládalo, že během pouti se přinášejí 
oběti, aby skrze ně získal člověk milost Boží. Proto se šlo 
třeba několik dnů na poutní místo pěšky, lidé se postili a 
cvičili v trpělivosti. Když přišli na poutní místo, byli 
v duši velmi pokojní a vyrovnaní s mírem v duši a jejich 
modlitby šly ze srdce. Cestou na poutní místo anebo až na 
něm vykonali zpověď. Lidé se vždy vraceli z pouti s vel-
kým Božím požehnáním a sílou do dalšího života a tou-
hou trpělivě snášet i dlouhodobá utrpení. 
     Základním předpokladem pro dobře vykonanou pouť 
je pokorný přístup, lítost nad dosavadními proviněními, 
snaha konat během poutě oběti a úmysl změnit dosavadní 
život. To vždy přináší mír v duši, pocit blízkosti Boží a 
radost z Jeho lásky a sílu do dalšího života. Tak tomu by-
lo vždy v prvních letech při poutích do Medžugorje. Li-
dem nevadilo špatné bydlení, nedostatek potravin, špatná 
hygiena nebo to, že cestou na Podbrdo nebo Križevac 
zmokli. Klidně pokračovali ve výstupu na kopce v dešti. 
O to byla větší radost, že při výstupu na kopec slunce za-
zářilo. 
     Ale v posledních letech začínají mít někteří lidé náro-
ky na autobusy, dobré jídlo a bydlení. Ale je ještě celá řa-
da poutníků, kteří chtějí přinášet oběti, aby získali na pří-
mluvu Panny Marie mimořádné milosti. Mnohé trápí 
zdravotní stav jejich nebo někoho v rodině, nebo si chtějí 
vyprosit pokoj v rozhádané rodině nebo na pracovišti, ne-
bo dar víry pro své nejbližší, získat zaměstnání a pod. 
     Takže pokud člověk nebere pouť jako výlet, ale počítá 
s přiměřenou obětí, dostává na pouti pocit blízkosti a lás-
ky Boží a Panny Marie, což je zdrojem míru v duši. Při-
chází do svého domova pozměněn a lidé cítí, že je trpěli-
vější, obětavější, upřímně milující, a jsou rádi v jeho pří-
tomnosti. 
     Děkujme Bohu za dar poutí, zejména za místo, kde 
probíhají mariánská zjevení, a udělejme něco pro to, aby-
chom na tomto místě se otevřeli Božímu požehnání. 
 

  ■  Matka si stěžovala novému knězi ve farnosti, že její 
patnáctiletý syn nechce chodit do kostela. Přitom od útlé-
ho mládí jej vodila do kostela a od jedenácti roků byl dva-
krát s minulým knězem v Medžugorji. Aby syna pro 
Medžugorje nadchla, souhlasila, aby odpoledne v Medžu-
gorji se s knězem chodili koupat a večer šli na mši. Chla-
pec byl spokojen. Ale nyní od 14 roků nechce chodit do 
kostela. Proč k tomu došlo, když ona i kněz udělali pro 
něj maximum. 

     Nový kněz jí řekl: Vážená paní, je pravdou, že jste po-
dle svého poznání dělala maximum. To že jste s ním cho-
dila v neděli do kostela, bylo správné, ale on uviděl, že 
vaše rodina neprožívá život z blízkosti Boha. Váš manžel 
chodí do kostela jen na Vánoce a Velikonoce. To je zvy-
kový způsob prožívání náboženství. Minulý kněz, který 
se nedávno oženil, byl liberálního založení. S dětmi se si-
ce bavil, ale neukázal jim radost z víry. Mládež, která by-
la s ním v Medžugorji, nebyla vedená ke kontaktu s Bo-
hem a Pannou Marií. Některé pobožnosti absolvovali, ale 
nic jim to neříkalo. Hlavně se denně těšili na koupání a 
slunění. To samo o sobě není hříšné, ale v Medžugorji, 
kde se zjevuje Panna Maria, je potřeba vše zaměřit a lidi 
nadchnout pro kontakt s Bohem, aby pocítili lásku Boží a 
Panny Marie. V tomto případě to koupání znemožňovalo 
tento kontakt. A tak se nedivte, že to dopadlo tak, jak to 
dopadlo. Ted vám nezbývá než dlouhá cesta, kdy se bude-
te za syna modlit, a on až začne prožívat útrapy, si vzpo-
mene na Boha a skrze vaše modlitby a váš příklad začne 
navazovat kontakt s Bohem. 
 

  ■  Ani nevím proč, půjčila jsem si od kamarádky Vaše 
tři knížky o Medžugorji a přečetla je. Zažila jsem tak nád-
herný zážitek s Bohem, že jsem plakala, litovala všeho 
zlého, co jsem kdy komu udělala, ale zároveň cítila blaže-
nou radost a přítomnost Boží, takové malé chvilkové ne-
be, na které do smrti nezapomenu. Ačkoliv mám děti ještě 
ve školce, začali jsme se celá rodina modlit růženec, 
s manželem se snažíme v pátek být o chlebu a o vodě, a 
přesto, že to trvá teprve něco přes měsíc, naši rodinu na-
vštívila radost, pokoj. I když na tom nejsme nejlíp finanč-
ně, přesto si troufám říct, že jsme šťastni. 
     Ačkoliv jsem si nedávala za cíl stát se nějakým šiřite-
lem těchto zjevení, šlo to tak nějak samo. Vím, že Vás ne-
musím přesvědčovat, sám víte, že pro Boha není nic ne-
možného, a tak už brzo se spousta našich známých dozvě-
děla o naší milé Gospě a hlavně zatoužili poznat onen mír 
a klid, který může dát světu jenom Ona a Její Syn. 
     A ještě na závěr bych Vám napsala, jak Panna Maria 
pomáhá těm, kteří už se rozhodli pro Ni a Jejího Syna. 
Vím, že podobných případů budete znát jistě spoustu, ale 
já bych Vám přesto ráda něco napsala, právě jako po-
vzbuzení těm, kteří ač znají Boha, přesto se Mu ještě bojí 
úplně odevzdat se svými starostmi a problémy. 
     Moje kamarádka by s námi ráda jela. Není věřící, ba 
ani pokřtěná, ale cítí, že něco víc musí být, a usilovně TO 
hledá, tápe a cítí, že Medžugorje je odpověď. Pracuje jako 
prodavačka a stačilo, že se zmínila vedoucí, že by chtěla 
volno a proč - ale prostě to nešlo. Dokonce i doma u rodi-
čů se se zlou potázala. Tak mi řekla, že nepojede. Měla 
jsem pocit, že to u ní není na prvním místě a taky jsem 
věděla, že jsme pro to neudělali všechno. A tak jsem jí 
řekla, že jestli to tak cítí a jen to nehraje, ať to zkusí zno-
vu. Doma jsme se všichni na ten úmysl pomodlili... A 
když mi do telefonu šťastná líčila, že jí to doma i v práci 
dovolili, a sama říkala, že byla překvapena, jak hladce to 
najednou šlo. Musela jsem se sklonit před Boží velikostí a 
láskou k nám, pachtícím se lidem. 

F. M. (převzato ze Zpráv z Medžugorje7/2011) 


